

Univerzita Karlova v Praze,
Fakulta tělesné výchovy a sportu

Hodnocení bakalářské práce

Oponent: Mgr. Eva Bláhová
Jméno diplomanta: Kristýna Kohoutová
Název práce: Návrh sportovně dobrodružného areálu v městysi Štěchovice
Vedoucí práce: Mgr. Ladislav Vomáčko, Ph.D.

Předložená bakalářská práce se skládá z teoretické a praktické části, kde cílem bylo vytvoření projektu dvou návrhů sportovně dobrodružného areálu v městysi Štěchovice. Práce je zpracována na 89 stranách textu včetně literatury. Seznam literatury čítá dostačující množství citovaných zdrojů.

Domnívám se, že zvolená téma je velmi zajímavé a výsledky práce mohou být přínosné jak pro Štěchovice, tak pro další města, která budou podobnou problematiku řešit v budoucnu. Oceňuji především praktické hledisko.

Název práce naprosto koresponduje s jejím obsahem. Problematika je jasně vymezena, na bakalářskou práci je velmi rozsáhlá.

Bakalářská práce je rozdělena do teoretických východisek, dále se diplomantka věnuje historii, současným trendům a typologii přírodních sportovních areálů. V další části definuje cíle a úkoly práce, metodiku a následně analyzuje dokumenty, které poskytly vstupy pro vlastní návrh sportovního areálu.

Co se týká úvodu, je téměř totožný s abstraktem. V teoretické části je popisována prospěšnost sportu a pohybových aktivit v přírodě, definují se základní pojmy jako např. volný čas, aktivní životní styl, sporty, hry, rekreace, pobyt a výchova v přírodě. Kapitola 2.3 se věnuje historii aktivit v přírodě, překážkovým areálům a dětským hřištím, v další části logicky navazuje definice současných trendů a popis firem specializujících se na výstavbu dětských hřišť. Kapitulu 2.5 tvoří typologie přírodních sportovních areálů a celek je zakončen obecnými zásadami bezpečnosti čítající bezpečnostní normy. Zajímavé závěry lze vyvodit z on-line průzkumu na téma veřejných dětských hřišť, pouze mě překvapuje časování šetření již ze staršího období a to roku 2010.

Na straně 48 se dostáváme k hlavnímu cíli práce, tj. vytvoření projektu resp. dvou návrhů volně přístupného sportovně dobrodružného areálu v městysi Štěchovice. Textace uvedená v této části se často opakuje v textu dále - kapitola 4 Metodika práce, dále v textu kapitola 2 "Vlastní kreativní návrh" tj. citace "cílem projektů je nabídnout soubor pracovišť 'na jednom místě, kde by mohli "protáhnout" tělo všechny věkové kategorie" a pak opět na konci v závěru.

Formální vady práce:

Po jazykové stránce je práce bez problémů, nicméně bych doporučovala vyvarovat se neustálému opakování stejných výrazů. V anglické části abstractu bych zaměnila termín "complex" za "resort". Občas jsem měla pocit, že čtu propagační materiály výrobce atrakcí jednotlivých prvků. Občas jsou nejasné některé texty např. část o vývoji dětských hřišť a nesouvisející odkazy k SSSR.

V závěru práce postrádám způsob realizace projektu, přístup městyse Štěchovice a obecního úřadu (alokace finančních prostředků) tak, aby se daný mohl realizovat a nezůstal pouze jako projekt "na papíře", což sice nebylo v zadání práce, ale pro úspěšnou realizaci je toto nezbytně nutné. Dále bych ráda viděla srovnání s dalším existujícím hřištěm v podobné velikosti a případně i návrh konkrétních cvičení na herních prvcích.

Držím Vám palce, ať dojde k realizování hřišť až už dle Vašeho kreativního návrhu, či ať je alespoň inspirací pro osoby, které budou o případné realizaci rozhodovat.

Vlastní návrh uchazečky o bakalářský titul se mi líbí.

Oceňuji vybrané téma - jako sportující matka vnímám akutní potřebu řešit a podporovat rozvoj nových sportovně dobrodružných areálů jako pro děti, mládež i dospělé.

Autorka bakalářské práce prokázala schopnost samostatně řešit danou odbornou problematiku. Práci doporučuji k obhajobě. Výsledná známka bude záviset na průběhu obhajoby.

V Praze dne 30. 4. 2015

Mgr. Eva Bláhová